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Az uj termés felhasználásának mikéntje 
foglalkoztatja ma a halálraítélt nemzet minden 
gondolkozni tudó honpolgárát és a kérdés óriási 
nagysága és fontossága lidércnyomásként ne­
hezedik a meggyötört magyar telkekre és el­
mékre. Mindenki tudja és érzi, hogy több je­
lentőség, több ekzisztenciális érdek van e kér­
désben felölelve, mint a párisi Nagy-Trianon- i 
ban aláírásra kiterített papirrongy valamennyi 
paragrafusában együttvéve. Egész esztendős 
életrekelésünk és megerősödésünk minden ko­
moly eredménye, az igazságtalan ítélet foga­
dásában tanúsított minden nemzeti méltóságunk 
és önérzetünk, áz ezeréves történelmi múlt ret­
tenetes megpróbáltatásai alatt beigazolt min­
den élniakarásunk és élethez való jogunk, a 
müveit Nyugathoz való tartozóságunk és gon- , 
dolkodásmódunk: mind, mind ennek a kérdés­
nek szerencsés, vagy szerencsétlen megoldásé - 
ban válik tagadhatatlan valósággá, vagy ne 
vetséces, tartalmatlan kérkedéssé. Ha a termés- 
rendeleiben sikerül olyan alapelveket lefektet­
nünk, melyek állami életünk nagyjában körül­
vonalazott kontúrjait kitölthetik, melyek tartal­
mat és súlyt adhatnak talpraállásuknak, politikai 
és gazdasági megújhodásunknak, komoly bi­
zonyságát élniakarásunknak és életrevalóságunk­
nak s csalhatatlan erőmértékét tiltakozásunk 
jelentőségének és súlyosságának — akkor a 
termésrendekt megfelel a hozzáfűzött várako­
zásnak és az ország létérdekeinek. De ha a 
termésrendelelben csak egyes társadalmi tömö­
rülések öfiös érdekei nyernek kielégítést, akkor 
az ország elveszett, mert elvesztette független­
séf ének legbiztosabb kiindu'ópon'ját és leg- . 
erősebb támaszát. Ha a rendeletben egyedül 
lerongyolódott mezőgazdaságunk talpraállitása I 
a -ezető szempont, hí csak a gazdaközönség 
érdekei jutnak kifejezésre, más szóval, ha az 
üzérkedésnek, az árfelhajtásnak szabadteret en­
ged a kormány és minden korlátozás nélkül 
engedi a gabona értékesítését — akkor aren- 
de’et nem felel meg feladatának és előre nem 
látható bonyodalmasat fog előidézni. Ha vi­
szont a termésrendeletben egyedül pénzünk 
megjavításának, államháztartásunk helyreál itá- 
sának, a mérhetetlen drágaság leküzdésének, 
közélelmezésünk türhetövé tételének és szociá­
lis bajaink orvoslásának halaszthatatlan szük­
ségessége az irányiló mérték — akkor szintén 
nem felel meg a rendelet feladatának és szin­
tén beláthatatlan súlyos következményei lehet­
nek. Mindkét esetben olyan óriási eliolcdáeok 
állnak elő lelki harmónia tekintetében, hogy az 

.___ un. de lee­sem a <cíiucivn, óv.«. - 
kevésbé az állam részéről nem lehet kívánatos. 
Elgondolni is rettenetes, hogy hova jutna az 
ország, ha az uj gabonatermés az osztrák, né­
met, cseh stb. ügynökök kefére jutna, akik 
egymással versenyezve 3 4000 koronára haj­
tanák fel a gabona mázsánként! árát. Vitzont 
mvzögaznaságunk végleges megbénítására, ter­
melésünk csökkenésére és leromlására vezetne, 
ha a gazda fáradságos munkája gyümölcsét 
nem találhatná meg gabonája értélesités.nél. 
Arany középutat kell tehát keresnie a kormány­
nak, mely mindkét irányú kívánalmakat lehe­
tőleg kielégítse. Bizonyos, hogy ez nagyon ké­
nyes kérdés, nagyon nehéz dolog, de semmi­
esetre sem lehet pártkérdés, pártérdek, vagy 
párlfensöbbség vüa-tárgya, hanem elsősorban 
és kizárólag országos életkérdés kell, hogy le­
gyen. Az arany középutat nemcsak keresnie, 
hanem megtalálnia is kell a kormánynak. Ké- 
«éktelen, hogy az nem történhetik a népszerű­

ség csorbítása nélkül, nem történhetik a nél­
kül, hogy egyik vagy más k oldalon elégedet­
lenség ne támadjon nyomában. A lényeges csak 
az, hogy körülbelül egyformán legyen elége­
detlen mindkét oldal, egyik se kapja azt, amit

A békealáirása után lemond a kormány
Esetleg bevárja a tiszántúli választásokat

Budapest. junius 1. (Nemzeti St. tel. jel.) ; kormány lemondásával bevárja a 7'iszántuli vá 
A kormány lemondásáról a fővárosban tegnap , lasztások lezajlását, minthogy azután esetleg 
elterjedt hírek egyelőre koraiaknak bizonyultak. , nagy eltolódások lesznek a pártok számáré­
rt Nemzeti Sajtóiroda biztos értesüléseket szer- ; nyáoan.
zett arról, hogy dr Bénárd Ágoston népjóléti I Budapest, jun 2. tegnap este rendkívüli 
miniszter Parisból való hazaérkezése után fel- | minisztertanács volt, mely esti 9 órától éjfél 
tétlenül lemond állásáról és lehetséges, hogy a \ után 2 óráig tartott. A minisztertanácsról nem 
kormány is nyomban követni fogja Bénárdmi- I adtak ki hivatalos jelentést.
niszter példáját A két keresztyén párt ez eset- Közvetlen a minisztertanács előtt rend • 
ben ismét közös megállapodással fogja a vál- , kívüli népes értekezlet volt az egyes párt- 
ságot megoldani. Lehetséges azonban, hogy a I kötökben.

Nagyatádi Szabó miniszter a termésrendeletről
Ha önös érdekek győznek, elhagyja helyét

Budapest, junius 2. (Nemzeti St. tel. jel.) 
A kisgazd.párt tegnap esti népes értekezletén 
nagyatádi Szabó 1 alván közé elmezési miniszter 
politikai szempontokból mutatott rá a termés­
rendelet fontosságára. Beszédében figyelmez­
tette az értekezletet, hogy ne tekintsen más ér­
dekét. mint az országét. Ha mégis onos érde­
kek kerülnének előtérbe, ö azonnal elhagyja

Fényüzési adó a Ház előtt 
Fizessen a csillogás

Budapest, junius 2. (N. St. t. j.) Tegnap 
Korányi pénzügyminiszter a ház elé terjesztette 
a *enyüzesi t irgaimi adóról szóló törvényja­
vaslatot. A javaslat adó alá vonja a fényüzési 
tárgyakat úgy a belföldön, mint a külfö dön 
való kis és nagykereskedelembe: . Fényüzési 
tárgyaknak nyilvánítja a javaslat a gyöngyöket, 
drága köveket, az összes nemes fémeket, bo­
rostyánt, tajtékot, double aranyat, 1000 koronán 
felüli szobrot, festményt és rajzot, 200 koronán 
felüli autogrammokat, kéziratokat, képkereteket, 
40(0 koronán felüli hangszereket, gramafono- 
kat, ritka fanemekből, bőrből, selyemből, bár­
sonyból készült bútorokat és bronz disztár- 
gya.aat, valamint a 200 koronán felüli értékű 
szőnyegeket, szőimeket, valódi csipkcrtet, se­
lyem alsó ruhákat, fehérnemüeket, jelmezeket, 
disztollas, virágos, bársonyos kalapokat, se­
lyemmel és szőrmével bélelt cipőket és kéz­
iünkét nao és esöernvőket, sétabotokat, fény­
képészeti készülékeket, továbbá 100 koronán 
felüli gyermekjátékokat, virág és illatszereket, 
cukrászati termékeket sőt bizonyos ételeket és 
italokat is. A fényüzési adókulcs 10% lesz.

Viharos cseh nemzetgyűlés
Becs, junius 2. (Nemzeti St. telefon jel.) 

A cseh nemzetgyűlés mai ülése rendkívül vi­
haros lefolyású volt. — Tusák miniszterelnök 
Csehország politikájáról beszélt. A német kép­
viselők többször többször megzavarták közbe­
szólásaikkal a miniszterelnököt, úgy hogy Tusát 
bejelentette, hogy ilyen körülmények közölt nem 
folytathatja beszédét. B;ra képviselő közbe- 
kiállt: jobb is lenne, ha nem folytatná! Egy 
szó sem igaz abból, amit mond. Csupa ha­
zugság, (hangzik több helyről.) Rendőr állam 
dobálják Tusár felé a németek és hangosan pluj- 
joznak). A miniszterelnök után Lodgemann

várt, a termelő se. a fogyasztó se. így a leg­
nagyobb lehetősége lesz annak, hogy a kormány 
az ország szempontjából kívánatos és helyes 

l termésrendelelet fog kiadni. Aurea sictio ügyes 
aranymetszés a feltétele ennek

' állásai. — Az értekezlet egyébként bizottsága 
küldött ki, mely a termésrendelet ’kérdésében 
összeköttetésbe lép a kormánynyal, y- A bi­
zottság kedden délelőtt megjelent a fö'dmive- 
lésügyi minisztériumban és tárgyalásokat kez­
dett a szakreferensekkel.

A rendelet mégszövegezése most van fo­
lyamatban.

német képviselő emelkedik szólásra akit a né­
metek és a magyarok közösen ünnepelnek. — 
Lodgemann beszéde a'att több incidens tör­
tént Amidőn ugyanis Szentiványi magyar kép 
viselő belépett a terembe, a magyarok és né­
metek zajos éljenzésbe törtek ki. Lodgemann 
kijelentette, hogy ők demokraták akarnak lenni 
mire a szociáíisták közbe kiáltották, hogy 
igen, de Eerencz József demokratái. Mások azt 
kiabálták a magyarokhoz és németekhez, hogy 
demagógok, a nép árulói. Lodgemann dr ki­
jelentette, hogy a németek nem ismerik el a 
cseh-államot, amiért Tomasek elnök rendre- 
utasitotta. Ottó ale'nök előtt Szentiványi leteszi 
az esküt, mire a magvarok és németek viha­
rosan éljenzik Szentiványit.

Az entente nem ismeri el
Szovj etoroszországot

Páris. junius 2. (Nemz. St. tel. jel.) 
Szikratávíró utján nyert értesülés szerint az 
ananl kormányhoz a francia kormány ól jegy 
zék érkezett, amely a san remói határozatokra 
hivatkozik és azt mondja, hogy ha Leninnel és 
Trockijjal hivatalosan tárgyainak, akkor előbb- 
utóbb el kell ismerni Szovjetomszországot. 
Franciaország ezért csak Kereskedelmi szak­
értőkkel képviselteti magát a tárgyalásokon és 
lagaszkodik ahhoz, hogy mielőtt a kereskedelmi 
össze-ötsetést megkez.denők Oroszországgal, 
határozzák el valamennyi hadifogoly és katona 
szabadon bocsátását és hogy a Kereskedelem­
mel kapcsolatban nem szabad propagandát 
kifejteni.

Ausztria a Nemzetek Szövetségében
Becs, junius 2. (Nemz. St. tel. Jel.) Az 

' osztrák köztársaság csatlakozott a nemzetközi 
1 népszövetséghez a saint-germaini szerződésben 
i megállapított jogok és kötelességek alapján.
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féltő gonddal ügyelnek arra, hogy a falakon 
maradjanak. Ez a horda különben sem áll 
magasabb erkölcsi nívón, mint a vitéz oláh 
hadsereg, mert pénzért bármire megvásárolható.

— A hajdan világhíres állami gyógyfür­
dőket zsebrákok piszkitják és úgyszólván tel­
jesen kitalt bennük az élet. Lomnicon például 
csak egy két ődöngő, unatkozó cseh katonát 
láttam. Tátrafüreden azonban most is magyar 
élet van s a nagyszálló halijában nem egyszer 
fölzendül a régi kuruc nóták valamelyike. 
Ilyenkor szivettépő, mélyen meghaló jelenetek 
következnek. A magyar urak feiállanak helyeik­
ről, körülveszik a cigányt, cirógatják, becézge- 
tik, ölelgetik, — de hang nem jön a torkukra, 
mert az szigorúan tilos. A hölgyek egymás 
kezét szorongatják s elmélázva nézik a férfiakat. 
Lassan előkerülnek a fehér Faliszt-zsebkendők 
s a magyar hölgye< az asztalikra borulva sír­
nak, zokognak keseivesen . . S a szálló kertre 
néző óriási ablakán át bamba, értelmeden 
pofával figyeli a jelenetet a szuronyos cseh 
katona . . .

— Ilyen az élet, a magyar élet az el­
bitorolt Felvidéken .

oldal.

Magyar élet a Felvidéken
Cseh kultur-plakátok

A cseh alnuksag és szemfényvesztés hí- 
ven megfelelő visszatükrözését mutatja a nem­
iég összeült prágai nemzetgyűlés, melyneg alig 
egyötödrészét adja a soviniszta cseh-nemzeti­
párt, mig négyöiöde a nemzetközi szociál­
demokraták, németek, magyarok és fűtőének 
között oszlik meg. Az úgynevezett cseh-szloyák 
birodalom az erőszakos tákolmány legkiáltóbb 
példáját szolgáltatja ma a világnak, s a prágai 
nemzetgyűlés tragikomikus napijeleneteiben 
kedvükre gyönyörködnének a békegyártó 
nagyhatalmak Parisban. Láthatják, ha akarják, 
hogy milyen idétlen, milyen szerencsétlen férc­
munkát nagyoltak össze, s milyen félelmetesen 
nevetséges az áruló kegyencek pöffeszkedö 
mellveregetése és nagykepü zsonglörködése. 
Mas'aryk elnök világgá hiresztelt »népszsba- 
ditó,“ testvér-megváltó kormánya a legféktele- 
ne^b terror dacára sem tudott ragaszkodást, 
szeretetet szavaztatni magának, s hiába üldözte 
ki százával és ezrével a magyarság bátor 
hangadóit, az ezeéves hazához való hűségnek 
a hajdan »elnyomott“ tótok is megdöbbentő 
tanujelét szolgáltatják.

Alkalmunk volt tegnap egy Kassáról ér­
kezett szavahihető egyéniséggel beszélgetést 
folytatnunk. A felvidéki magyar életre a kővet­
kező tárgyilagos információt kaptuk tőle :

— Nem várt meglepetésként hatott reám 
egész felvidéki hosszú tartózkodásom alatt az 
a minden ellentétet kizáró és kiegyenlítő ösz- 
szetartás, melyet a felvidéki magyarság részéről 
tapasztaltam. Nemcsak a szoros értelemben 
vett középosztály, hanem a társsdilom minden 
rétege legteljesebb egyetértésben gyakorolja 
következetes pissriv rezisztenciáját a kulturál­
tan cseh zsebrákokkal szemben és valósággal 
f jlvillanyozódik, felüdül és felfrissül az ember 
a nemzeti érzésnek ilyen lenyűgöző, ilyen ha­
talmas erejű megnyilatkozása mellett. A csehek 
valósággal tehetetlenek velük szemben, s hogy 
minden erőszakoskodásuk hiábavalónak bizo­
nyult, szemmelláthatólag belenyugosznak abba, 
hogy Ők nem irányítanak odafönn, hanem őr­
szolgálatot teljesítenek és védik, oltalmezzák a 
nyers hatalom még védhető várbástyáit.

Kassán például cseh rendőrök cirkál­
nak az utcákon, cseh fináncok okvetetlenked- 
nek az állomáson, de egyébként egész 
magyar az élet most is. A társaskörök, kaszi­
nók lassan-lassan kinyitlak s magyar érzés, 
magyar gondolat dominál azokban. De magyar 
nóták, magyar kuruc dalok mélabus melódiája 
haitik ki a csapszékekből is. Igaz, hogyha cseh 
katona téved be oiyikba, elhallgat a nóta, el­
némul a zene, de csak addig tart ez, amíg a 
korcsmáros ki nem jelenti a jövevénynek, hogy 
ennivalója nincs, bora nincs s a zsebrák le­
konyult orral, csendben kisompolyog onnan. 
Akkor folytatják, vagy újra kezdik ... A drá­
gaság azonban ott is óriási, s ha a valutáris 
viszonyokat figyelembe vesszük, még nagyobb, 
mint minálunk. Egy kiló hús átlag 30 cseh 
korcna, ami 90—120 magyar koronának felel 
meg. vendéglőben 18—20 cseh koronát kérnek 
egy hús ételért, ami szintén szörnyűséges ár. 
Liszt a Felvidéken tényleg nincsen, a lakosság 
ellátatlan s állandó tüntetések, zavargások van­
nak e miatt Ipari cikkekhpn azonban fordított 
a helyzet, hiszen természetes is. Mecenzéti 
vasbányáink bőven ontják a vasércet s a Rima­
murányi vasműnek úgyszólván minden feldol­
gozó telepe üzemben van. dolgoznak a posztó­
gyárak, cukorgyárak stb . . .

— A magyar gyalázással, az otromba 
öndicsekvéssel még most sem hagytak fel a 
csehek. Láttam olyan plakátokat, amelyek min­
den magyar arcába kergetik a vért, ökölbe a 
kezét 8 mélységes undort, megvetést váltanak 
ki lelkében az ily hitvány eszközökkel dolgozó 
gaz nációval szemben. A plakátok Horthy Mik­
lós kormányzót ábrázolják, amint egy rozzant 
szekéren ülve, nyomorék, hitvány gebét hajt 
nagy üggyel-bajjal a poros országúton. A sze­
kér után kimerültén, lihegve fut IV. Károly 
király koronával fején és szánalmas, könyörgő 
arccal felvételért kunyorál. Ezeket a világtör­
ténelemben példátlan, a nemzetet mélyen sértő 
plakátokat BJcsben rajzolják és készítik a me­
nekült zsidó Krauszok, de a cseh katonák

Felhívás!
A Magyar Országos Véderő Egyesület, i 

amely hivatva van a véderő tagjait és a ma- ; 
gyár keresztyén társadalmat minden, pártpoli- I 
tika kizárásával a nemzeti érzés ápolása és fej- • 
lesztése érdekében egy táborba tömöríteni, a > 
Tiszántúl is zászlót bontott Debrecen szék- j 
hellyel és Hajdú vármegyei főosztálya Hegedűs | 
Pál tábernek ur Öméltóságának vezetése alatt l 
működését megkezdte.

Ideiglenes hivatali helyiség: Sas-utca 4 
11 2. Hivatalos érák délelőtt 9—1-ig.

Fefkéretnek mindazok, kik ezen keresztény i 
magyar egyesületbe belépni óhajtanak, hogy 
felvétel iránti kérésüket kor és vailáskülönbség 
nélkül a titkári hivatalnál nyújtsák be

Kérvényül a személyi lap szolgál, mely a 
titkári hivatalban szerezhető be. A személyi 
lap pontosan kitöltve és kér MOVE tag aláírá­
sával ellátva aí igazolványhoz szükséges fény­
képpel együtt a titkári hivatalba nyújtandó be. 
Vidékről felvételre jelentkező tagok a községi 
ref. vagy róm. kath, lelkész ajánló levelét hozzák 
magukkal. Bővebb felvilágosítást a felvételi 
iroda ad.

— Hirdetmény. A Honv. min. 61677 ein. 
8. c. 1920. számú rendelete szerint a nem tény­
legestisztek, tisztjelöltek, (hasonállásuak) amen­
nyiben ténylegesen nem szolgálnak, igazolási 
kérvényeik beterjesztésének határideje, a múlt 
évi 20901 /ein. 31. c. számú rendelet ö. §. 
negyedik bekezdés alapján további rendelke­
zésig elhalasztatott. A nemtényleges állományú 
tisztek, tisztjelöltek, (hasonállásuak) igazolás 
Iránti kérvények beterjesztésének határidejéül 
1920. évi Julius hó 15. határoztatok meg. — 
Tisztek, tisztjelöltek, (hasonállásuak) az iga­
zolási eljárás elkerülése végett rendfokozatuk­
ról leköszönhetnek, ha azonban ily leköszönés 
előterjesztése nélkül folyó évi julius hó 15 ig 
az igazolás; eljárásnak önmaguk ellen való 
megindítását nem kérik, úgy, erre, illetőleg a 
leköszönésük előterjesztésére fel lesznek szó­
lítva és ha e felszólításnak eleget nem tesznek, 
velük szemben az eset körülményeihez képest 
büntetőbírósági vagy becsületügyi utón (tiszt­
viselőkre és i tisztviselő jelöltekre nézve a fe­
gyelmi szabályzat szerint) esetleg a védtörvény 
utasítás IV. rész érteimében járok el. Szent- 
györgyi ezredes, vármegyei katonai parancsnok.

— Választási harc a hajdúnánási kerület- 
. ben. A hajdúnánási kerület keresztyén kisgazda 
- és földmivespárf hivatalos jelöltje Reitz János 

állategészségügyi főfelügyelő visszalépett és 
most már csak két kisgazdapárti jelölt harcol 
egymással, dr fíerencsy János hajdúnánási pol- 
gármester és dr Hadházy Zsigmond hajdú­
hadházi ügyvéd, a téglást gróf Dégenfeld ura­
dalom jogtanácsosa. A választási harc hullámai 
a hivatalos jelölt visszalépésével lecsillapodtak. 
Mindkét jelölt kisgazdapárti, de egyik sem hi­
vatalos jelölt. Berencsy János vasárnap mondja 
el programbeszédét Balmazújvároson. A válasz­
tási küzdelmet Balmazújváros dönti el.

junius 3.

HÍREK
Ötezer pár 

cipő kerül kiosztásra Debrecenben a jelek sze­
rint félannyi árban, mint ahogy a városban 
most kapni lehet. 4 cipőket hatósági pénzen 
szerezték be s természetes, hogy a hatóság nem 
akar nyerészkedni rajtuk Adja abban az ár­
ban, amelybe neki kerültek.. De vájjon azok­
nak jut-e majd a cipő, akik részére a ható­
ság kötelességéhez mérten természetszerűleg be­
szerezte? 4 nme Jeleneknek, a rongyosoknak, a 
mezítlábasoknak ? jut e majd a köztisztviselők­
nek a fixfi.’etésii alkalmazottaknak, a munká 
soknak, a protekciónélküli senkiknek? Jute?.. 
Aligha hisszük. Legalább az intézkedések után 
nem hihetjük. A tervezet szerint ugyanis a ci 
pőket azonnal készpénzben kell kifizetni az 
igénylőknek. Dchát hogv fizessen ma egy tiszt­
viselő csak a maga, felesége, meg egy gyer­
meke részére szükséges 3 pár olcsó cipőért is 
1200 — 1300 koronát? Miből? 1200 — 1300 ko­
rona fizetéséből ? Vagy a munkás a sovány ke­
resetéből? V agy a senki a semmiből? Hogyan 
fizessen ? Gondolkoztak-e ezen az intézkedő 
urak? Jutotté vájjon eszükbe? Mert az olcsó 
cipő-akció dicséretre méltó, szép cselekedet, de 
csak akkor, ha azoknak adják az akció áldását, 
akik lászorultak. Aki ma elő tud rázni egyszerre 
vagy csak nélkülözni is tud 1200 -1500 koro­
nát, az tehetős ember akinek nyereség az ol 
csó cipő és isienkisértés neki adni. Hát soha­
sem tud a város egy dolgában se hivatásához 
mérten gondolkodni és cselekedni? Nem le­
hetne a cipőket az igazán szükölködőknek úgy 
kiosztani, hogy ne kelljen azokért a párnájukat 
eladni, vagy a kabátjukat levetni ? Nem tehetné 
meg a város, hogy a tisztviselőknek, alkalma­
zottaknak, munkásoknak, munkaadójuknak ga­
ranciája mellett részletfizetésre adjon a hatósági 
cipőből?.. Hja. igaz! Persze, hogy nem. Miből 
szállítana be akkor a Közellátási Hivatal 3 hó­
nap alatt egy negyed milliót a házipénztárba 
és miből jutna a kedves páholykincstárnoknak 
a szép summa jutalék? Miből?...

— Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep 
miatt szombaton reggel jelenik meg.

— Istentisztelet. Holnap űrnapján 6, 7, 
háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes mi­
sék. 8 órakor nagy mise, utána körmenet és 
sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia.

— Hubert Ottó főispán hivatalában. 
Debrecen sz. kir. város kinevezett kormány 
biztos-főispánja — mint megírtuk, — szerdán 
vette át hivatalát, mely egyelőre a városháza 
I. emeletén van, az eddigi föispáni titkári hi­
vatalban. Hubert Ottó kormánybiztos-főispán 
szombaton teszi le a hivatalos esküt a már 
kitűzött rendkívüli közgyűlés keretében. Telje­
sen egyszerű, minden külső fénytől mentes 
lesz ez az aktus. Így akarja ezt maga a puri- 
tánlelkü kormánybiztos, aki még a szokásos 
kit döttségek tisztelgését sem fogadja. Elmarad 
még a hagyományos bankett is, nagy fájdal­
mára azoknak, akik már a tósztosra és hazafias 
távszónoklatokra készültek.

— Mikor a menekült, derék tisztviselő­
társaim százai vaggonokban nyomorognak, 
ildomtalannak és hozzám méltatlannak tarta­
nám a lakmározást — mondta Hubert Ottó a 
Hajduföld tudósítójának.

Kijeienieue még a főispán, hogy hétfőn 
és csütörtökön, mint egyszerű hallgató, részt 
fog venni a tanácsüléseken és feleket e két 
nap kivételével minden hétköznapon fogad 
délelőtt 11 — 12 óra közt hivatalában a jövő 
héttől kezdve.

— Debrecen a hadifoglyokért. A 
város jog- és pénzügyi bizottsága szer­
dán délután tartott ülésén a tanács ja­
vaslatára egyhangu határozattal kimondta, 
hogy javasolja a közgyűlésnek, miszerint 
a Szibériában sínylődő, magyar hadi­
foglyok hazahozatalára szavazzon meg 
1 millió koronát. A bizottság nem java­
solja a hajduszováti birtok eladásara 
hirdetett második árverés jóváhagyását 
hanem nj árverés hirdetését java­
solja, még pedig úgy, hogy holdan- 

1 kint az egységár 6000 korona legyen
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— A neiiizütyyüieai kepviselövahsztasok. , 
Mint értesülünk, Debrecen város három választó- 
kerületének választási bizottságai elkészítették a i 
nemzetgyűlési választásokra vonatkozó hirdet­
ményeket, amelyeket a mai nap folyamán fog­
nak utcaszerte kiragasztani. A hirdetményeken 
pontosan fel van tüntetve, hogy az egyes utcák, 
vagy utcarészek választói mely szavazatszedö 
küldöttség előtt és me^y szavazatszedő helyi­
ségben szavaznak. Felhívjuk a választó közön­
ség figyelmét, hogy különösen azt a helyiséget, 
amelyikben szavazni fog, mindenki jól jegyezze 
meg magának, annyival is inkább, mett a sza­
vazás minden választóra, férfira és nőre egy­
aránt kötelező és mert a szavazó körök igen 
sok esetben nem esnek össze a volt örszeiró 
biztosi körökkel. Mindhárom választókerület 
részére külön hirdetmény készült. A sajti uca- 
beosztásat tehat mindenki a saját kerületében 
kiragasztott hirdetményekből tudhatja meg. A 
varos háza előtt mind a három hirdetmény ki 
van függesitve. A ne nzetgyütési választások 
napja 1920 junius hó 13 azaz vasárnap. A 
szavazás minden szavszuszedő küldöttség előtt 
a kitűző t napon reggel 8 órakor kezdődik.

— Összeíró biztosok figyelmébe. Az össze­
író biztosokat ez utón is fölhívom, hogy a 
hozzájuk beosztott kézbesítőket amint azok a 
szavazó igazolványok kikézbesítését elvégezték, 
hozzám haladéktalanul küldjék be. Csobán Endre 
főlevéltárnok.

— Választás. Bal naztt|város képviselő­
testülete az első segedjegyzöi állásra Tarpay 
Lajos okleveles jegyzőt választotta Ajaki Béla 
helyére, aki elment az o'áhokkal, nehogy 
felelősségre vonhassák a megszállás alatt vi­
selt dolgaiért.

— Bíró Janó, a népjóléti hivatal igazga­
tója. a kit a polgármester felfüggesztett állásá­
tól, mert betegség címén kért szabadságáról 
nem tért vissza az engedélyezett szabadságidő 
leteltével, alig érkezett haza külföldi üdülésé­
ből már is nyilatkozóit a liberális lapok­
ban, hogy rágalmazói ellen megindítja az el­
látást. Mielőtt ezt tenné, néhány kérdést bátor­
kodunk a nyilvánosság előtt megkockáztatni:

— Igaz-e, hogy a vörös utalom alatt a 
piarista rendházba költözött a lakáshivatal 
személyzetével, miután „elrekvirálta“ jogtalanul 
a kegyestanitórend tanárainak lakószobáit?

— Igaz e, hogy ott még tudományos célt 
szolgáló termeket is kiürített és ezzel anyagi 
kárt is okozott az erőszakos „rekvirálás“ ?

— Igaz e, hogy a vörös rémuralom alatt 
nemcsak a vörös gombot viselte oly feltűnően, 
mint Aczél Géza főmérnök még a tanácsülése­
ken is a vörös nyakkendőt, hanem a „burzsuj“ 
háztulajdonosokkal szemben tűrhetetlen viselke­
dést tanusitott, mint Péczely Sándor Széchenyi- 
utca 52. sz alatti lakossal szemben is, tanuk 
jelenlétében,?

— Igaz e, hogy a lakáshivatal Vági István 
direktóriumi tag részére a Piac-u. 26—28. sz. 
alatti városi bérilázban külön lakást „rekvirált“, 
holott az „elvtárs“ a Vörösmarthy utcán másik 
lakással is birt, tehát ennek a zsidó mun­
kásvezérnek két lakása is volt, mikor debreceni 
háztulajdonosok (hány rév kell?) hajléktalanok 
voltak és részben azok még ma is?

— Igaz-e, hogy a lakáshivatal — melyet 
maga Márk Endre polgármester is kommunista 
hivatalnak bélyegezett a városi tanács egyik
ülésén 1 — 3—4 szobával rendelkező nagy- 
családu hivatalnokoktól 1—2 szobát is „el- 
rekvirált“ a vörös világban, ellenben dr Lef- 
kovits Vilmos elvtársat, aki feleségével négy 
szobás lakásban kényelmeskedett a Rákóczi- u. 
48. sz. alatt, a hamis vádaskodással a forra­
dalmi törvényszék elé hurcolt Bakóczy Gábor 
házában, békében hagyták ée az ő nagyúri 
kényelemmel berendezett otthonába nsm tele­
pítettek proletárt?

Egyelőre csak ennyit. De a kérdéseket 
folytatni fogjuk; raktárunk kimeríthetetlen, mert 
mi nemcsak a vörös uralom alatti dolgokat 
legyezgetttlk föl, 'hanem az oláh megszállás 
alatt is figyeltünk, sőt most sem alszunk. Re­
méljük, hogy a Csóka Sámuel főjegyző által 
vezetett fegyelmi vizsgálat, ha nem csupán a 
három hónapos, vagyonba került üdülés dol­
gára terjed ki, nem lesz eredménytelen! Hiába 
vetették ki a szabadkőműves testvérek a mentő­
horgonyt. ________

— Apponyi Jászberényben Mint jeleztük, 
Apponyi Albert gróf 6 án Jászberénybe megy, 
ahol nagyjelentőségű beszédei fog választói 
élőit mondani. Útjába i elkísérik: dr Czettler 
Jenő, Karafiáth Jenő, MikovényiJenő és Huszár 
Elemér nemzetgyűlési képviselők

— Megüreledett közigazgatási bizottsági 
tagság. Debrecen sz. kir. város tanácsa köz­
hírré teszi, hogy a néhai dr Balkányi Mlk'ós 
elhunytéval megüresedett közigazgatási bizott­
sági tagsági hely, a törvényhatósági bizottság 
lepKözelebb tartandó rendes közgyűlésén fog 
választás utján betöltetni.

— Eljegyzés. Péchyfalusi Péchy Hilda és 
csebi Pogány F. Béla dr szolgabiró, főhadnagy 
jegyesek.

— Felszabadult a Berettyóújfalui kerületi 
A hivatalos lap mai száma a belügyminiszter 
rendeletét közli, melyben a nemzetgyűlési kép­
viselőválasztást a berettyóújfalui kerületben ju­
nius 13-ról junius 27-ére teszi át. minthogy a 
kerület azóta egészen felszabadult az oláh 
bocskorosok rabigája alul

— Székely Egyetemi halig tok íanceslély e 
Szombaton este a nagyerdei fürdő nagytermé­
ben és kerthelyiségébe.t tartják a Székely Egye­
temi és Főiskolai hallgatók a harmadik tánc 
estélyüket. A meghívókat a rendezőség a ma> 
napjn már szétküldötte A befolyó tiszta jö 
vedelem az otthonunktól elszakad; egyetemi 
hallgatók fel segélyezésére szolgál. Az est szi­
gorúan zártkörű, belépőjegyek a pénztárnál 
csak a meghívók felmutatása ellenében kap­
hatók.

- Joszágszamlálás a Hortobágyon. A ta­
vaszi jószágszamiáiást szerdán kezdték meg a 
Hortobágyon. A bizottság tagjai kedden dél­
után utaztak ki és több napig fognak a Hor­
tobágyon tartózkodni.

— A világ terméskilátása Párisból jött 
értesülés szerint az egyik Francia lap a „Vic- 
toire“ a világ idei termés hozadékáva! fogla'- 
kozik és azt mondja, hogy Indiában az idén 
5 millióval több tonna gabona lesz, mint az 
elmúlt évben. Amerikában 1 millió tonnával 
várnak többet. Argentínában 4,900.000. Brazí­
liában pedig 5 millió 700 ezer tonna lesz a 
termestöbblet. Az Egyesült Államok feleslege 
március l én 5 millió 300 ezer tonna volt s 
mégis nagy aggodalommal tekintenek a 

i jövő elé.
— Az oláh tolmács. Az ólán megszállás 

; alatt Huszti Jenő nevű joghallgató oláh tolmács 
és fordítóként nyert alkalmazást Vladescu Cons­
tantin oláh őrnagy mellett, aki olyan fizetést 
utaltatott ki Husztinak a vármegyével, hogy 
még az alispánnak sem volt annyi. Ez a ma­
gyarosított nevű alak meglépett az oláhokkal.

: Ez volt a Vladescu őrnagy jobb keze és ugyan- 
j csak beletanult a felekkel való érintkezés mes­

terségébe a főnöke mellett. Huszti mester 
! százezreket „keresett“ a megszállás alati. Le- 
; hetett vele „beszélni“ okosan már 200 koronán 
j felül is, zsidóval azonban 1060 koronán alul 

nem állt szóba. Voltak esetek, mikor 10—20 
ezer koronát is kapott a „jólelkü“ és „becsü­
letes“ Huszti mester megszorult emberektől. 
Még a „felhajtó*“ is kereslek mellette. Huszti 

i oly’szemérmetlenül lopott, hogy visszaéléséiért 
I Popovics Gyula, a városi összekötő hivatal fő- 
; nöke az oláh tábornoknál feljelentést is tett 

ellene, azonban meeiárta, mert oláh módra in-
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tézték a feljelentést;'letartóztatták a feljelentőt! 
Vladescu jobb keze, Huszti Jenő a magyar 
haderő bevonulásakor eltűnt Debrecenből.

A Beketov cirkus 'megnyitó előadásán a 
társulat igeu kellemes estéje volt a közönségnek. 
Ma csütörtökön két előadás, d. u. 4, este 8-kor.

— Jócsaládból való fiú 2—3 középisko­
lával könyvkereskedő tanulónak felvétetik An - 
talfyhoz, Szentanna 13.

— A gyermekmenhaly előtt a Keresztyén 
Nemzeti Egyesülés pártja a Csigekert, Túrái­
kért, Vénkert, Hatvan-utcai kert és a Menhely 
körüli utcák választói számára csütörtökön dél 
után 5 órakor iyülést tart. Beszélnek : dr Pröhle 
Vilmos, dr Milotay István képviselőjelöltek és 
Oláh Dániel munkásügyi miniszter.

— A nagyerdei Játéktanfolyam jul. 2 án 
kezdődik. Növendékek felvétele korlátolt szám­
ban junius 15 ig. Jelentkezés Kolos Lajosnál 
délután 3 6 ig Rákóczi-u. 23.

— Cerna és selyem kesztyűk, friss gumi 
áru vizelet tiltó, gumi hantnya, egyentartó, 
tnüláb, mükéz kamató: Vitárius, Piac-u 16..

— Hálószobához (toaiethe».) sima tükör 
lapok érkeztek, beszerezhető mig a készlet tart 
Blattner Gyula üzletében Royal-szállodával 
szemben Debrecen.

— Modern nyári usioda a Margit fürdő­
ben okleveles úszómester felügyelete alatt, meg­
nyílik junius első hetéoen. Idenybérlet június­
tól szeptemberig 350 korona, havibérlet 150 
korona, már válthatók a Margit fürdő pénztá­
ránál. Az uszoda használna délelőtt 6—8-ig 
férfiak, 8 — 12 ig hölgyek, délután fél 2 tői 7 
óráig férfiak reszáre

— Nem Pőterfia-u. 53. hanem RAkőcil- 
utca 23. alakítom újjá rossz nyakkendőit.

— Ünnepi, nagy táncestély lesz 3-án csü­
törtökön a R ryaloan 8 órai kezdettel. Belépődíj 
vigalmi adóval 6 korona

— Vass Miklós oki tánctanitó ez utón 
hivji meg vendégeit és ösme őseit junius hó 

' 3 án csütörtökön este 8 órai kezdettel a Bika- 
kisterménél ta tanda nagy Urnapi táncestélyre 
a melyen Rácz Laci teljes zenekarával játszik.
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Választási mozgalmak
Oláh Dániel volt munkásminiszter ma, 

csütörtökön délelőtt 11 ó-akor munkásgyűlest 
| tart a Bika dísztermébe i. Dílu'án fél 4 órakor 

beszédet mond a kegyesiendi főgimnázium
I udvarán, maid 5 órakor t gyermekmenhely 
i előtti téren. — Keresztyéi Kisgazda- és Föld- 
í mivespárt gyűlései: I. választókerületben folyó 
í hó 3 án, Űrnapján délelőtt 9 órakor Cserei 
‘ iskola, délelőd 11 órakor Halápi csárda, dél- 

után Bánk, Pác Fancsika, a vén csőszháznál.
i Folyó hó 6-án, vasárnap délután 6 órakor
i Pallag- puszta. II. választókerületben folyó 

hó 3-án, Űrnapján délután 3 órakor a régi 
téglavető, Hatvan-utcai kert, Köntös kert. Szó- 
tyori-telep részére a Nagy József vendéglőnél, 
délután 5 órakor Varga-kert. Téglás-kert, a 
Jolsvay vendéglőnél, délután 6 órakor Boldog­
kert, Epres-kert, a Városmajorban. — 111. vá- 

! lasztókerületben folyó hó 5-én, szombaton dél- 
j után 6 órakor Homokkert. Folyó hó 6 án, va- 
, sárnap délelőtt 10 órakor a Bika dísztermében 
l Polgáry István, Emich Gusztáv, Nagy József 
• tartják programmbeszédüket.

i Színház
Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

* Debreceniek a budapesti Városi Szín­
háznál. Budapestről vett értesülésünk szerint a

í Városi Színház igazgatója, Faludi Jenő a szin- 
ház tagjai sorába szerződtette a debreceni kö­
zönség kedvenc primadonnáját Honthy Hannát 
és Ocskay Kornélt, a kiváló baritonistát.

Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.
♦ Vígszínházban ma két előadás. Délután 

5 órakor mérsékelt helyárakka! az „Igmíndi 
kis pap“ népszínműt adják. — Este a Síinész 
iskola vizsgaelőadása lesz. Színre kerül a „Kis 
gróf“ operett első felvonása és a „Dolovai 
nábob leánya“ színmű. Holnap, pénteken nem 
lesz előadás.

+ Judex „uj megbízatásának“ második ré-
szét „A delejes álom“ cimü kalandor történetet 
mutatja be az Urania. — Az Apollóban „Dustin 
Farnum' a leghíresebb amerikai filmszínész 
főszereplésével „A nyugat csillaga“ cimü Wild 
West történet 6 felvonásban kerül bemutatásra. 
Előadások : 5, 7 és 9 órakor.

SPORT
Bajnoki mérkőzés. Ma, Űrnapján délután 

. találkozik a két nagy rivális: a DTE és a 
; DKASE csapata az ügetőtéri pályán.

A nagyerdői sporttelepen a Vasi gyalog- 
j ezred éj a náziezred csapatai mérkőznek.

Eladó ház Rákóczi-utczán 5 
szobás kisebb csa­

ládi ház eladó Dezső László irodája Ma- 
róthy György-utcza 1*).



4. oldal.

NYILTTER
.......  S' 

ki’íazdapirii képviselőjelölt a homokkerti gyűlésen 
bw/édjében oda ' vitatkozott volna, hogy »M^k megeidemlik sorsukat, mert amit kerestek azt 
megtalálták, a kisgazdapárt "cm törődik

™ Ezen állítással szemben kijelentem, hogy a Ho- 
mokkertben Polgáré István kél1'ílSC,,ö,e‘<ji,‘“n^h'^”*’ 
det eeváltalában nem tártott, azon hegeken ahol pe­
dig beszédeket tartott, semmiféle ily és fytsonlo nyi­
latkozatokat nem tett, mivel a fenti nyilatkozat úgy a/ 
ö nézetével, mint pártunk pr grammjával teljes ellen- 
tétben all é* merő rossz indulatu koholmány.

Piszkay Árpád
kei. ki-gazda és füldm. patt

I. kér. elnöke

H A J i) li I O 1- D

MEGHÍVÓ
A Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Rész­

vénytársaság Debreczen
IX ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1MO. évi junius 12-én, szerdán d u. 5 órakor 
az intézet helységében (Ferenc/ József-u* ’ .8iL “ '
tartja meg. melyre a részvényesek tisztelettel míg 

hivatnak
Az igazgatóság es feliigyelóbiz.ottság 

a melleget és a zárszámadásokat az. intézet 
heyiségeben 1920. év junius 4-től kezdve 
keltek megtekinthetik.

Tárgysorozat:
íelügyelöbizjzttság jelen- 
az eredmény hovafordi-

telmentvény megadása

jelentését 
hivatalos 

az érde-

junius 3

apró hirdetések.
Vecsey Antal 
vizsgázott fogtechnikus 
Szent Anna-utcza €. szám

FOGHÚZÁS FOGTÖStS

APOi.ro 1KIXIA
CAtiíirtók Frtkk
ásónkat la.MiPAi

Hyugat csillaga
W,,.« Wf-rt rcraeaüLa <• fel'

Főízar- pi"
Ite-iiB Yereum.

Előadások 5, 7 és 9 kor

' - Störivk Pétt’i’K
VMüárn«”

4 napig

3UDEXII. uj megbízatása
PiJroíwfrén) •’» r»--zí*n U«- feiten- 

rp-r Delejes atom.
6 félt

Pótter^pló lb-ne CrvM*-
Előadások 5, 7 és 9-kor.

va-a zlása 3 évre 
tag választása 1 évre.

1 Az igazgatóság és 
lése a zárszámadásokkal es 
tasára vonrlkozó javaslattal.

2. Határozathozatal a 
tárgyában.

3. 10 igazgatósági táv
4 1 felügyelöbizottsági
HGYEI MEZTE1 ES. A közgyűlésen csak azon 

részvenvesek gyakorolhatják*, szavazati- jogukat, kik 
részvényeiket a'le nem járt 'szelvényeikkel együtt a 
tarsasag pénztáránál, vagy i Debreceni Első i aka- 
rékpenztárnál a közgyii est I nappal megelőzőleg le 
tétbe helyezték (Alapszabály 13. §.)

A Debreceni Helyivasut R.-t. 
1920. év junius hó21-én délutániéi 
6 órakor a társaság hivatalos helyiségében

évi rendes közgyűlését
tartja.

TÁRGY:
1. Az igazgatóság jelentése a társaság 

I91S. es 1919. evek működéséről
2. A zárószámadásük bemutatása és a 

mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóságnak az eredmény iránti

javaslata
4. A felügyelöbizoitság jelentest a szám­

adásoknak es a mérlegnek, valamint az ered­
mény iránti javaslatnak megvizsgálásáról.

5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 
részére a íelmentvény megadása.

6. Igazgatósági tagok választása.
7. Felügyelöbizottsági tagok választása.
A mérleg es a zárószámadások a társa­

ság irodájában (l’etőii-tér 14.) ki vannak téve 
és az érdeklődők áltál megtekinthetők.

Az a részvényes, aki jogait személyesen, 
vagy meghatalmazottja utján kívánja gyako­
rolni, tartozik részvényéit a nem esedékes szel­
vényekkel együtt 1920. évi junius hó l-' ig a 
társaság pénztáránál Debreczenben, vagy a 
Magyar Vasúti horga,mi rt.-nál Budapesten 
(V., Sas-u. 1.) letenni

Mérleg az. 1918. és 1919 évekről :
Vagyon Vasútépítési számla K 4.251 400 —, Uj 

beruházások K 19.600—, Beruházási tartalék érték 
papírjai K 7 ’200 -. Nvugdijalajr értékpapíréi K 111.010, 
Értékpapír K 240.172. Anyagkészlet K 407.721.09, Pénz­
tárkészlet 230.876’90, Adósok K 275 460 81. Veszteség 
egyenlegül K 429.722 42. összes vagyon 5.973.163-22

Tehet: Részvénytőke K 4 136.700 —, Kisorsolt 
részvény számla K 114.700 -, Beváltandó kisorsolt 
részvény-számla K 26.700 —, Beruházási tartalék K 
29.503-26, Rendes tartalék K 9.465'46. Értékcsökkenést 
tartalék K 4000—. Pályafentartási tartalék K 15000 — 
Nyugdíjalap K 160.522 56. l ei nem vitt osztalékok l< 
3 421-55. Hitelezők K 256.978'50. Átmeneti tételek K 
13’. 171-85, Debreczen város hozzájárulása K 80.000, 
Összes tel et K 5.973 163'22.

Nyereség es veszteség számla az 1918 és 1919 
evekről:

Tartozik Értékcsökkenési tartalék javadalma­
zása K 500 - Részvénytőke törlesztés K 33.000 —, 
Üzleti hiány K 398.918'08 Összes tartozás K 432 418 08.

Követel: Nyereség áthozat az 1917 évről K 
269'5-06, Veszteség egyenlegül 429.722-42. Összes kö­
vetelés K 432 418-08

Az igazgatóság.

Hisbirtoh a hosszupályi köves ut 
mentén 12 kát hold fe­
kete aljhomok tanya- 
nelkül eladó DEZSŐ I..

IRODÁJA Maróthy-u. 19.

fl F r «1C laboratórium 
r 11 Ilii Uh Ma legmzgbizliatóbh 
I nUUfrU minőségű hÉszitményeit: 
I ..PALLAS’ szájvizet. ■

Dflol kémtinényt.

„PALLAS- SGSborszeszt. ■ 
fogva úgy klUső mint bel.-A h v-zmUalr:* kivilóat) ai- l|||| 
kaim«- háxhftvr.

..PALLAS" cipőkrémet «Ainekbcit, 8re| 
DiHDteÉ kesaitmény. a bőrt ápolj* eb tttkörfényessé teszi, 
A onkivüi Schampáng-Water öay rumát, ■! 
int lv i fej moááaÁra h legjobb szer \ korpa képző- 
dóat iaogAkadályb fejbőrt tisztán tartja. Ibiin.

0r. Beider elöiratu fogporát * sulin B 

ki- é-» nagy dobóéban Hófehérré t^zi a fugát kel- 
lemet* btájlat ad.

Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét f uór 
bar»* étinek h»-u

Kiváló uttuÖF« í;ért garanciát vallal a MB

„Pallas“ tsguESseli, gyogyszereszsli is 
kozineliliai laharatorium »X:rnniiuiTirmui feiái|itásáh°z 25 pH1111/mÍMlilÍlO gép telícsen üzemképes
UUMlitnMWiSl azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt.

I lm hif+nl/ni veszek 200 500 hoIdÍR Ull UH lUlxülszép lakással magyar te­
rületen azonali átvételre.

Modern házat melybe beköltöz- 
hetem.

Fladnni központban levő nagy telkemet 
CldUUIII építési anyagokkal. Gyengél­

kedésem folytán Várost 
közkórházban vagyok.

Ajánlkozókat a portás hozzám vezeti.

Kiadja: 
MAGYAR MEMZETIi KÖMYV- ÉS LAP 

KIADÓVALLALAT HÉSZVÉMYTAHS.

Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként és aprítva métermázsánként

PolyánszkyOrEszttüzifakEreskEdo 
Miklós-u. végín, Szoboszlói-ut I. és Fiacz-u. 58. 

Ugyanott faszén is kapható.

Ha szép akar lenni? pant használjon I "W8
PARFÚ«ÖK prim« miflölépöek. Piper« B*«pp«nok. ■mPenféle oiperetikkek 
káttserek. irrl«AM>r fti»ierelétek, uuwmi áruk, ÖAZDAsÁGI CZIKKEK, kreolm 

»tt», lepoleeóbbae szerezhetők be a

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.

Egy 
szárnvas ajtó pincére vagy 
istállóra eladó l'örök Bá- 

llnt-u. 25
Erdélyből 

menekült székely hadnagy 
uradalomba vagy nagyobb 
gazdaságba mint telügyelö 
állást vallat Ajánlatokat 
a kiadóhivatalba »Szé­

kely* jeligére kérek.

Debreceni
Gazdák Bankia Kossuth- 
utca 17 kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
•‘S értékpapírokra Beté­
teket elfogad, a betétek 
után kamatot ad. Érték­
papírokat vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából es bérbead 
(safe deposit) páncél re­
keszeket. Takarék pénztár 
és bankügyletek minden 
ágazatával foglalkozik.
Keleknek ni nden pénz­
ügyi műveletnél rendel­

kezésére áll.

Hiss ferencz
I

uői szabó Piac-u. 
;,ii szám. ízlése« 
munkát jutányos 
áron készít.

Pezsgös 
üvegeket vesz a „Török­

pezsgőgyár.

Vidéki
városban úri embei 

gyermekeket szeretőanya 
helyettes és házvezetőnőül 
dós magános uriasszonyt 
keres. Címet a kiadóhi­

vatal tudatja.

Üveg-
Porcellán-, Zománc/ es- 

kőedények, készlete' 
dísztárgyak, képkerete - 

Koncnál, Egyháztél

FORGÁCS I
MliORÁS, BáÉOgOS-irttZí

Dohánytermelők 
figyelmébe >

Kiiiltetésre alkalmas do­
hánypalánta kapható Mol­
nár István Hajó-u. 2. sz 

alatti lakosnál.
Eladó

egy tehénbőr koffer tel­
jesen uj. Értekezhetni dél­
után 2—4 óráig Vilmos, 
császár körút 4. (Nagy­

erdei körút.)

Koros Sándor
itrti-snüliütthiflk-ii »•
Híját ItéwitésU eleplM fér'.

öltönyök kaphatók.

Belyeozöoyär6* v*«°- 
intézet

PAULÓ I.
Batthyányi -u. 22-

Katonaiegyenruhak mérték után, 

forüitáiiok a legolesyb- PISKOLTY PÉTER ban és csinosan kéwntiiek 1 1 . 7“
úri s«abó özlelében Kossutb-utcza 58. M. haton:» orkkok rakta- ■

! Természetes kárpáti ■
: Málnaszörp j
t; nagyban és ■
e kicsinyben

; KontsEh Gézánál, Kossuth-
K
IB R M ■ H ■ ■ ■ Hl ■ Hl H ■ ■■■ ■ ® ® ® ®

«««

A NAGYERDEI

üizgjósyintéZBt.Hád és Bőzfördő
állandóan nyitva.

És pedig
I. VIZGYÓGYÍNTÉZET:

mely legújabban gyógyiszappal is rendelkezik, 
férfiak részére: reggel fél 7-től 10-ig, délután fél 
5-től 7 óráig. Nők részére délelőtt 10-től 1-ig, 

sdélután fél 3-tól fél 5 óráig.
íi. GŐZFÜRDŐT

használhatják férfiak vasárnap, kedden, csütörtö­
kön és szombaton. Nők : hétfőn, szerdán és pén­

teken egész napon át.
A gőzfürdő árai délelőtt 12 kor délután (friss víz 

töltéssel) 10 kor.
III. A KÁDFÜRDŐT

úgy a férfiak, mint nők egész napon használhatják.
A fürdőtelepen csinos kiállítású cégreklámok 

elhelyeztetnek.
Fodrásznő ki manikűrözni tud felvétetik.

Temetésekre élő- és mllvlrág sirkoszoruk, valamint színházi és 
:: alkalmi csokrok lego csóbban szerezhetők be “

Rózsa Virágcsarnok
OEBRECZErá. KOSSUTM-tl. «. (VÁROSHÁZ.)

hyojaato’t • Magyar Natnaati Könyv- 4« Lapíriadúvállalat nyomdájában Uabracao, Peranc Jósaef-nt 59
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